OaumMnuana 1Jsi CTyJIeHTOB U BBINYCKHNUKOB BY30B — 2015r.

JJeMOHCTPAUMOHHBIA BADHAHT U METOAUYECKHE PEKOMEH AU

110 HANIPaBJIeHUI0 «MaTeMaTHYeCKHe MEeTOAbI AHAIN32 IKOHOMHKH»
Ipopnu:
«[IpukjIagHas IKOHOMHKA»
«JKOHOMHKA. HCCIe0BaTeIbCKAs MPOrpaMmmMa»

JTEMOHCTPAIIMOHHBINA BAPUAHT
Bpewms BoinosHenus - 180mMuH.
IIpenBapuTre/ibHbIe KPUTEPUHU OLEHUBAHNS PA0OT YYACTHHUKOB OJTUMIHMATHBIX COCTS3aHUM

Pemure Bce necare 3amad. Kpurepuum mnpuBeneHsl mocie pemeHuit. OneHuBaHue padoT
YYaCTHHUKOB OJIMMITHAABI OCYIICCTBIIACTCA 11O CTO63.JI.HBHOI>1 IKalJie.

1. Calculate the limit

3 —
lim tg°x—3tgx .

x-Z n
3 COSX X+E

Pemrenue. ([IpuBOIUTCS TOJMBKO HAa PYCCKOM SI3BIKE)

Pa3nara51 YUCJIIUTCIIb U 3HAMCHATCIJIb HA MHOXKUTCIINU, HOHy‘IaeM:
T
tgx| tg® x— tof —
_tg®x-3tgx . ( 3
lim g 9 lim
Vs

XALT 7T X—o— 7T
3 COSX| X+— 3  COX Xt+—

( 6) ( 6)

! ( ]Tj
Sin| X——
3

=lim tgx(tgx+ tgl—Tj =lim tg{ tgx- t%Tj_—l =-24.
xo X 3 T [ TT W T
COSX COS—- SIn——X 3 COSX COS—
3 6 3 j 3
OtBer: -24.
Kpumepuu

a) Bce npasunvrno — 106ann0s.

0) Apugpmemuueckas owmubka — Loann.

8) Eciu ecmb dsudicenue 6 npasunvrhom nanpasienuu (pasnodcenue yuciumens u 3HamMeHamels
Ha mHodxcumenu) — 3oannd.

Pewenue 6 11060t He 0003HaueHHO Gblule CUMYAYUU OCMAEMCs HA YCMOmMpeHUe
npoeepsoule2o.

1 4 0
2. Matrix A={0 2 O
4 -16 3

(@) (3 p.) Compute eigenvalues and eigenvectors ofixnétr
(b) (2 p.) Calculate matrixA™
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OaumMnuana 1Jsi CTyJIeHTOB U BBINYCKHNUKOB BY30B — 2015r.

(c) (5 p.) Calculate matrixA®*®

Note: it is recommended not to compute high powérsumbers and leave expressions K&
“as is”.

Pemenne. ([IpuBoaHUTCS TOMBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)

1-4 4 0
(@) [1] Cob6crBennbie unciaa momyyaem uz | 02— 4 0 [=0.
4 -16 34

Ouesumno, uto A, =1, A, =2,A,= 3

[2]  CoOcrBeHHBIC BEKTOPHI, K IPUMEPY:
v=0 0 -2),,=(4 1 O),= (0 0 1

1 -2 0
M[2] A'=| 0 1/2 0
-4/3 16/3 1/
1 4 0 1 4 10 1 4 0
©[5] A=[0 2 0|={0 1 0|0 2 0 1
4 -16 3] (-2 0 003-20
1 01 0 O

1/lo 0 3% -
_4+ 4* 22015 O

2015 — 0 2015 0

-2+ 2*32015 8— 8*32015 32015

4 1

A= 0 1 0|0 2°° 0| O
0 2
1

Kpumepuu.

1. Illepsas 3a0aua. llpasunvroe pewenue. Coocmeenuvie yucia — loann,
cobcmeennvle sekmopa — 26aa.

2. Bmopas 3a0aua, npasunvroe pewenue — 26anna.

3. Tpemws 3a0aua, npasunivhoe peuieHue — S0annos.

Pewenue 6 n106oii He 0003nauenHol Gblule cuMyayuy 0CmMaemcs Ha ycCmMompeHue
npoeepsoule2o.

— 3 3
3. Find the extremum of the following functiofr:(X: )= X+y = 3xy

Pemenue. ([TpuBOIUTCS TOBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)
Haiinem Touku, MOg03pUTEIbHBIE HA SKCTPEMYM, pellasi CAEAYIONIYI0 CUCTEMY YPaBHEHUM:
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E: 2_ =
ax 3x-3y=0

F 2
=3y*-3x=0
Ey Y X

[TomyyuM TOYKH CO CAEAYIOIMMHU KOOPAUHATAMUL: 00;(1.D .
Jlanee HEOOXOOUMO IMPOBEPUTH BBHIMOJIHEHUE YCIOBUH BTOpOro mopsaka. s storo Haijgem
MaTpHILy BTOPBIX IPOU3BOIHBIX HCCIIEyeMON (QyHKIMH:

x -3

3 6y
[IpoBepuM 3HAKOOMPEAEIEHHOCTh 3TOM MATPHUIBl B KKIOW M3 HAWUJAEHHBIX MOAO3PUTEIbHBIX
TOYEK.

0 -3
3 0

Jnst TOUKH ¢ KOOpAMHATaAMH ©;0) UMEEM CIICIYIONIYI0 MaTpPHILY: . OueBuano,

2 . .
0-9°<0 | CrnenoBaTenbHO, TOUYKA C KOOPAUHATAMHU (0 ,0) HE SIBJISIETCS TOUYKOM IKCTpEMyMa.

6 - 3)
HMEEM CIICAYIOLIYI0 MaTpUIly. (3 6 . OueBugHoO,
@1

Jns Touku ¢ KOOpAMHATaMU @ 1)

2
6>0 , 6.6-3>0 CrnenoBaTenbHO, TOYKAa C KOOpAUHATAMU SIBIISIETCS TOYKOM

MHHUMYMa. 3HaueHne QYHKIMH B 3Toi Touke: F(X,y)=-1.

Kpumepuu.

Cocmaenenue cucmemsl ypaguenuii: 1 oann.

Haxooicoenue mouex, nooo3pumenvHuix Ha SKcmpemym: 2 oana.
Cocmasnenue mampuyst 8Mopvix npou3eooHvix. 1 oan.

Ilpasunvhas kraccughuxayus nepsoi mouku: 3 oanna.

Ipasunvras kraccugpuxayus emopou mouxu. 3 o6ania.

Pewenue 6 110001 He 0003HAYEHHOUL 8blULe CUMYAYUU OCMAENCsl HA YCMOMpeHue
nposepsoue2o.

arwnE

4. Let(x,y) = 4+ e**Y — 2e* — e¥ . Find the conditional extremum#f(x,y) = e* + e¥ —
a = 0. At what value of «a» the extremum exist. Discdype of the extremum.

Pemenne. ([IpuBOAUTHCS TOIBKO HAa PYCCKOM SI3BIKE)
KiroueBble Tansl:
1. TTockoNbKYy SKCIIOHEHTAa — MOHOTOHHAs (PYHKIIHS, MOKHO 3aMEHUTh TIepEMEHHBIC
e* s ue¥->v
2. TlyreM HECIIOKHBIX alreOpandecKux Mpeodpa3oBaHmii MPUXoauM K 3axaue f (u, v) =
u-1Dw-2)+2,Fu,v)=u+v—a=0

JanbHenniee pemieHue OCyIecTBISAETCS METOAOM MHOKUTEIIEH Harpaana Jlarpanxuas:
a—1 a+1

L(u,v) = f(u,v) + AF (u,v). B pe3ynprare u = V= ,A = — . Marpuna
0 1 -1
okaiimienHoro ['eccuana:H = 1 0 —1],det(H)=2> 0. Takum 06pa3om, yCIOBHBII
-1 -1 0
OKCTPEMYM SIBJIIETCS MAKCHMYMOM U CYIIECTBYET IIPH BCEX 3HAUCHMSAX MTapaMeTpa.
Kpumepuu.
4. Ilpasunvhoe peuienue 6e3 npedsapumenbHvlx npeobpasosanuii — 56a1106 (3a
ycepoue).

5. Ilpasunvroe peuienue ¢ UCNONb308aHUEM 0OHO20 U3 Npeodpazosanuil — [ Oan108.
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6. IlpasunvHoe peutenue ¢ ucnovzosanuem oboux npeoopasosanuii — 100annos.
7. Omcymcmeue ananuza muna SJKCmpemyma — CHamue 08yx 6alos.
Pewenue 6 110601 He 0603HAUEHHOU BblUE CUMYAYUU OCMAEMCS HA YCMOMPEHUe
nposepsiioue2o.

! ' — 42X :
5. Solve the differential equatic ¥ ~ 4Y *8y= &7 +sin(2x)

Pemenne. (ITpuBoaAMTCS TONBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)

Xapakrepucruieckoe ypasHenue (2 baa): A= AN+8=0
Kopun (2 6aa); A= 2+21,A=2-2i
y(X)= €*(C,cog2x)+C,sin(2x))

OO01iee pelieHre 0THOPOTHOTO ypaBHEeHuUs (2 Oaa):
2X

[Toxbop yacTHOTO pelieHus BUAA K€ (2 6aa)

[Toabop yacTHOTO pelieHus BUIa K2Cog2X)+K;sin(2x) (2 6anma)
y(x)= €*(C,coq2 x)+Czsin(2x))+l &+ L cog2 x)+isin(2x)
OtBer: 4 10 20

Kpumepuu.
1. Xapaxmepucmuueckoe ypagnenue — 26anna
2. Haxoorcoenue xopuetl xapaxmepucmuueckozo ypasHenus — 20aiia
3. Obwee pewenue 00HOPOOHO20 YypasHeHuss — 26ana

2X
Kie™ 26anna

5. Iloobop wacmuozo pewenus euoa K2Cog2x)+Kssin(2x) _ 26anna
Pewenue 6 110601 He 0003HAUEHHOU Bble CUMYAYUU OCIAEMCS HA YCMOMPEHUe
nposepaue2o.

4. [loobop uacmnoeo pewerus uoa

6. There are two researchers in the laboratory. Begbarchers send one paper each to an
international scientific journal. The paper subgttby the first researcher will pass some

general criteria and enter the reviewing procesk piobabilityp = % The paper submitted by
the second researcher will enter the reviewingggeavith probability; = z. If a paper enters

the reviewing process, it gets published with plolits % and is rejected otherwise; papers that

do not enter the reviewing process are immediatggcted. The event that a researcher’s paper
enters the reviewing process and the event tipaises it successfully are independent from
these events for the other researcher.

1. Find the probability that at least one researfioen the laboratory will publish a paper in the
international scientific journal.

2. It is known, that only one researcher was swgfakm publishing his paper in the international
scientific journal. Find the probability, that itas the second researcher.

Pemrenue. ([IpuBOIUTHCS TOJBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)

1. Boruncnum BepoATHOCTH cOOBITUS B, cocTosiero B ToM, YTO HU OJIMH UCCIIE0OBATENh HE
OIMyOJIMKOBAJI CTaThi0 B Hay4yHOM >KypHase. [IepBrlil yueHbIil He CMOXKeT onmyOIMKOBaTh
CTaThlo, €Clii OHa OyAeT OTBEeprHyra Ha IMpeABAPUTEIBHOM JTare, WM €cClid OHa

YCIIEIIHO TMpPOMAET TMepBBIA 3Tam, HO OyAeT OTKIOHEHa NpU PEleH3HPOBAHUU.
1 1 1 3
BepositHocTh  3TOTO COOBITHS B; pasma P(By) = (1 — 5) +5 %> =2, AHaIOrH4HO,

BEPOSTHOCTh TOTO, YTO CTAThsi BTOPOTO YUEHOTO He Oyzaer omyOirnkoBaHa (coObitHe Bp)
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3, 3 1 5
paBua P(B,) = (1 — o) %5 =< Cobpbitust By u By He3aBUCHMBIC, TOSTOMY P(B) =

15
P(B,)P(B,) = s 3HAYHT, BEPOSTHOCTD COOBITUS A, TIPH KOTOPOM XOTs ObI OJTHA CTAThsI

17

Oyner ony0iukoBaHa, paBHa, P(A) = 1 — 5 =5

2. Tlo ompeneneHUIO YCIOBHOW BEPOATHOCTH, BEPOSITHOCTH TOTO, YTO IEPBBI YYEHBIH
nyonukyeT cratbio (coOsiTre C1) PU YCIIOBUH, YTO TOJIBKO OJHMH YYCHBIN OMYOIMKOBAT
cratbio (coobiTre C) paBHa

P(G,|C) =

1 1 5
P(CCl) P(CyB3) 2*7*g 5
P(C)  P(C.By) +P(CZBI) +

Kpumepuu.

1. 3a nepswviii nynkm nHauucisemcs S 6annos. 3a apugpmemuyeckyro owuodxy chumaemes 1
oann. 3a nHeyuem moeo, umo 6 nousmue “ xoms Obl 0OUH" 6X0OUM GaApUAHmM, YMO 004
VUeHbIX MO2ym onyoauKoeams pabomy, cHumaemcs 2 6aina.

2. 3a emopoiui nynkm oaemcs 5 d6annos. 3a apugpmemuueckyro owmuoky chumaemcs 1 oann.
3a nenpasunvmyio 3anucs gopmynst —om 2 00 5 6annos.

Pewenue 6 1060t He 0003HAUEHHOU Bblule CUMYAYUU  OCMAEMC HA YCMOMpeHUue
nposepsue2o.

1. Calculate the derivative of the function f:R—->R given by the formula

1
F(x) = exp{—?j, x#0

0, x=0

2. lIsit true that for any n the n™ derivative of f (X) is a continuous function?

Pemrenue. ([IpuBOIUTCS TOJMBKO HAa PYCCKOM SI3BIKE)

1. NpowussoaHasa GpyHKumK, ecan X £ 0:

f'(x) = 2ex;{— 12) EI£3
X

X
MpoussoaHaa dyHKumK, ecam X =0:

1
exp —-——
0 = fjm 0" f(O)‘hmp(zj‘llm =lim 5 2=
X0 AX X0 oo exatzj L 2texpt?)

2. [lo UHAYKLMM Nerko NpoBepuTb, YTo NpomsBoaHas GyHKUMK f(x) cteneHnn npu x # 0
NMeeT Bua, f(n) (x) = g(m(x)), rae g(t) = h,,(t) exp(—t?), h,(t) — mMHOrouneH crenexu
3n,am(x) = % CootBeTcTBEHHO, g(t) HenpepbiBHa Kak Npou3BeAeHVEe HenpepbiBHbIX
dYHKLMI, a cama f(") (x) — Kak KOMNO3ULMA HEMPEPbIBHbIX QYHKLMIA.

JlokaxkeM, Takxe o MHAYKLIUK, 9To f ™M (x) = 0. Mpn n =0 3T0 yTBEpNKAEHME BEPHO;
nycTb BEPHO A41A Nn.

f ™ (Ax) = F™(0) - lim f™@ax)

Ax ~ A0 Ax

fE+D(0) = lim = lim th, (¢) exp(~t*) = 0,
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4TO U TPe6OBaIOCh JJOKA3aTh.
Nockonbky lim,_, £ (x) = 0, dyrkumsa f ™ (x) HenpepbisHa.

Kpumepuu

1. [llpasunbHoe HaxoxcOeHue npou3eooHol 8 mouyke omau4yHol om Hynsa — 3 banna
2. [lpasunbHoe Haxoxc0eHue rnpou3so0HOol 8 moyKe Hosb — 3 banna
3. [okazamesnbcmeo HenpepbisHOCMU npou3sodHol — 4 6anna
Pewenue 6 110601 ne 0003HaUEeHHOU 8blUE CUMYAYUU OCTNAECTCSL HA YCMOMPEHUe
nposepAIue2o.

) 4 1 .
8. Matrix A= . Find
1 4

1) A symmetric positive semi-definite matrix B, such that A= BXx B
2) A symmetric positive semi-definite matrix C, such that A'=CxC

Pemenue. (ITpuBOIUTCS TOBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)

2

=(4-1)"-1

*  XapaKTepuCTUYECKMUIA MHOTOYNEH: |A—/1 || =

4-A 1
4-1
*  XapaKTepucTuyecKkoe ypaBHeHue: (4—/1)2 -1=0

e CoberBeHHble umcna: A, =3, A, =5.

e CobcTBeHHbIe BEKTOpPA:

T o u
o forA=3:h= (1 —1) , HOPMann30BaHHbIN COBCTBEHHDbIN BEKTOP: € =

T " o
o forA,=5:h,= (1 1) , HOPManM30BaHHbIN COBCTBEHHbIN BEKTOP: €, =

. An= _(Ye Yo _(3 0
Matpuua Q: AQ= QA MmeeTBMp,Q—[_}/ﬁ ¥, ,roe N\ = 0 s

o 51055 2]

0 BepHo, uro Op Ol Ap:QApQT:(‘}}?Z iﬁ]ﬁ: 5?’]())?2 ﬁﬁ]
2z /2 2 /N2

—

1
E1 1.

* [loatomy:

S A b R by

AV2 = Q/\1/2QT :(}/ﬁ )/ﬁJ(?/Z 0 J(/fz /J—ZJT _ 1[\/1—’#\/5 «/—S—x/—SJ

Yo Y0 82\ Ve ) 2B e
o AV2 = Q/\—1/2QT — }/JE }/ﬁ 3 0 /J—z /fz ! — 1 [\/§+x/§ x/—3—«/—5]
_}/\/5 }/\/5 0 5% _/\/—2 /\/’2 2\/1_5 V3-J5 J3+/5

HanunoHanbHBIN HCC/IeI0BATEIbCKMA YHUBEPCUTET «BbIcIas K02 IKOHOMUKU»



OaumMnuana 1Jsi CTyJIeHTOB U BBINYCKHNUKOB BY30B — 2015r.

Kpumepuu
IIpasunvroe svinonnenue 1106020 nyHkma — S0an108

Pewenue 6 110601 He 0603HaUEHHOU BblUle CUMYAYUU OCMAEMCA HA YCMOMpPeHUe
npogepsouLe2o.

9. The number of minutes, which a panda spends orbba eating, has exponential distribution
with parameter A, the density function isf, (x)=A€”™. You have 100 identically and

independently distributed observations from the oevgmtial distribution. The total sum of
minutes from this sample is 75.

1. Estimate parametet using maximum likelihood method.
2. Build 90% (maybe asymptotic) confidence interval fmrameted. Explain how the
width of the confidence interval is connected witimfidence level.

Pemrenue. ([IpuBOIUTCS TOJIBKO HAa PYCCKOM SI3BIKE)
1. 3anuwem ¢yHKUMA NpaBaononobun ans Bcei BbIOOPKU:
100
L = Hilgg)(le—lxi)’ I = A100=A%;z1 x;

Mponorapudmupyem ¢yHKLMIO NpaBaonoaobma, Tak Kak npu AorapudmmpoBaHMM MaKCUMYM
bYHKUMM coxpaHUTCA:

100

In(L) = 100in(L) — A Z %
i=1

Bo3bmem nepsyto NPOM3BOAHYIO M MPUPABHAEM €€ K HY/I0:

100
190_2)g “o
A=

InL'=

OTcropa nerko Bblpa3nTb HEO6XOAMMOE 3Ha4veHue:

100 4

Z;x

i= 100 :11

MpoBepum ycaoBme BTOPOro NopsaaKa:

100

jz

InL"=

< 0. Heobxogumoe u AOCTaTOYHOE YCAOBME BbINOAHEHbI, COOTBETCTBEHHO, 3TO

TOYKA MaKCMMyMa GYHKUUN.

2. AcCMMNTOTUYECKUI [O0BEPUTENbHBIM MHTEPBAA ByAeT BbIrNALETb Cleayowmnm obpasom:

[A -2z Vard); A+ 7, Vat )]

3HauyeHMe OLEeHKM NapameTpa U3BecTHO u3 nyHkTa 1, Z;, =1.645 nerko nonyunts n3s Tabauup

KPUTUYECKMX 3HAYEHWNI ANA CTaHAAPTHOrO HOPMabHOro pacnpeaeneHus.
PaccumMTaem oueHKY gucrnepcum Noay4yeHHoOM OLEeHKM Yepes oueHKy nHdopmaumm duwepa.

. 2 P
VamA):(—a "‘Lj - <0.0134

02 100
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Takum 06pasom, A0BepUTE/bHbIN MHTEPBaA BbIrAAUT Caeaytolwmm obpasom:

[1.3334- 0.022043;1.3334 0.0220.
[1.311;1.355]

LWnpuHa goBepuTeIbHOrO MHTEPBANA NOOKUTENBHO 3aBUCUT OT YPOBHA AoBepua. Yem 6onblue
YPOBEHb [0BEPUA, TEM LUMPE UHTEPBA.

Kpumepuu.

1. 3a nepeuviii nynkm — 5o6annos. Ilpasunvuas 3anucey yukyuu npasoonodobus — 2 baiia.
Ee maxcumuzayus — 2 6anna. Ilposepka ycnosus emopoeo nopsoka — 1 6ann.
Apugpmemuuecxas owubka —wmpag 1 oann.

2. 3a emopoii nynkm — 5 6annos. Haxooxcoenue oucnepcuu oyenku — 2 oanna. Onpedenenue
@ynryuu pacnpedenenusi napamempa A u Haxoxcoenue KpUmuuecko2o 3HAYeHus — 2
banna. Umozoswiii pacuem 0osepumenbHo20 uHmepsana. Apugpmemuveckaa owudbxka —
wmpadgh 1 6ann.

Pewenue 6 10601l He 0003nHaueHHOU 6blule cumyayuu  OCMAaemcs HA YCMOMpeHue
nposepAue2o.

10. Manager of a firm is interested in maximizing eaue from sales of a manufactured
commodity. Varying price from 10 rubles per unita0 rubles per unit, the manager recorded
sales volumes. He uses two models for descriptidheodependence of sales volume on price:
qc = a + bp, + v, (1)

In(q:) = a + bln(p,) + v, (2)

Here are the results of parameter estimation.

For model (1):

Variable Coefficient Standard error t-statistics lepel
Const 2531.4 152.6 16.59 0.00
Dy ~131.6 11.2 11.75 0.00
For model (2):

Variable Coefficient Standard error t-statistics lepel
Const 14.2 0.52 27.3 0.00
Dr -2.5 0.21 11.9 0.00

Find the optimal price, which maximizes sales remgnn accordance with model (1) and model
(2). Compare recommendations.

Pemenne. ([IpuBOaUTCS TOMBKO HA PYCCKOM SI3BIKE)

CJ'IC,Z[yH HepBOﬁ MOZACIIN MCHCIKCPHI MTOJYUAIOT CIACAYIOMICC BhIPAKCHUC TSI BEIMYUHBI JOXO0da

REV = p.q; = p:(2531.4 — 131.6p;) Orcroma onTHMaibHas BEJIHYUHA LEHBI OMPEIAEIISETCS
2531.4

2+131.6
Cnenys BTOpOl MOJEnH, MEHEMKEpbl NPUXOAAT K cooTHoueHuto REV = p.e
el*2p,~15 Orciona ciemyer, 4To J0X0/ PAacTeT ¢ NaJeHHEM IIEHbL.

CpaBHMBas pe3yabTaThl, MOKHO OTMETUTh, YTO B OOOUX CIy4asx AJs PELICHUs MOCTaBIEHHOU
3a1aun TpedyeTcs CHU3UTh LIEHY.

CIEIYIOUIUM COOTHOIICHUEM Py op¢ = = 9.6 py0.3a IWITYKy

14.2-2.5In(py) —

Kpumepuu.
1. Pewenue ons nepsoui mooenu — 4o6anna.
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2. Pewenue ons emopoti modenu — 4oanna.
3. CpasHenue — 26anna.
Pewenue 6 000U He 0003HAUEHHOU 6blule CUMYAyUU  OCMAEMCs HA YCMOMPEHUe

npoeepsoule2o.
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MeTtoauyeckue peKoOMeH AU
10 HanpasJeHHI0 «MaTeMaTHYeCKHe MeTOAbl B IKOHOMHKE»

1.JIuneiinas anareopa.

1.1. BekTopsl, MaTpULIbl U ACHCTBUS C HUMH. JIMHEMHAs 3aBUCUMOCTh CUCTEMBI BEKTOPOB. bazuc
JIMHENHOTO npocTpaHcTBa. CKaJIsIpHOE MPOU3BEICHUE.

1.2. Onpenenutens KBaJapaTHOW MaTpulbl. Beruncienue ompexaenurteneid. Pasmoxxenue ompe-
JIeNTUTENs 0 CTPOKE U 110 CTOJIOLY.

1.3. TpancnonupoBanHas Matpuua. O6patHast MaTpuna. Panr matpuisl. CrienuanbHble BUIbI
MaTpPHLIBIL.

1.4. Cucrembl nuHeWHbIX ypaBHeHMM. Meron Kpamepa. Merox I'aycca. @yHnaMeHTanbHast
CHCTEMa PEIICHUN.

1.5.CoOcTBeHHbIE YHcIa U COOCTBEHHBIE BEKTOPBI MATPHIIBI.

1.6. KBanpatuunsie Qopmbl. Matpuima KBaapaTHYHOW (GOpPMBI. YCIIOBHE TOJOKHUTEIBHON
(oTpHLIATENBHOIT) ONPEICTIEHHOCTH KBAAPATUIHON (POPMBI.

2. MaTtemaTH4ecKMii aHATHU3.

2.1. ®yukuu ogHou nepemeHHou. [lpenen pynkmuu. [Ipoussoansie. Pa3znoxenue QpyHkiuu B
psax Teitnopa. MccnenoBanue u noctpoenue rpaduka QyHKIUH.

2.2. ®yHKIIMA MHOTUX TepeMeHHBIX. YacTHple mpousBoaHbie. [lomubrii quddepenmman. ['pa-
nueHT ¢ynkuuu. [IponsBoaHas mo HampaBieHuto. Marpuna ['ecce. be3ycnoBHbI sKkcTpeMyM
GyHKIIMM MHOTHX NepeMeHHbIX. HeoOxoaumble 1 OCTaTOUHBIE YCIOBHS SKCTpeMyMa (yHKIIUU
MHOTHX TIEpEMEHHBIX.

2.3. Ilonstue o kBampaTU4HbBIX (hopmax. Beimykible GyHKIMU U MHOXecCTBa. [Ipumepsl 3KO-
HOMMUYECKUX NMpWIOKEeHUH. ONTUMHU3anus Opyu HaIuduu orpaHuueHuil. @ynkuus Jlarpanxka u
ee CTallMOHAapHbIe TOYKU. MakcuMHU3alus MOJe3HOCTU U O KeTHOe orpannyeHue. OxaliMieH-
HbI ['eccraH. Y cia0BUsA BTOPOro MOPSAKA.

3. IuddepeHunaibHble ypaBHEeHHS.

3.1. YpaBHeHHS ¢ pa3aeNsioUMMUCS IEpEMEHHBIMU. Y paBHEHUs B MOJHBIX Auddepennna-nax.
Merton 3ameHbl IepeMeHHbIX. Y paBHeHue bepHyu.

3.2.JIuneitable quddepeHuanbabie ypaBHeHus 1-ro nopsaka. MeTos Bapyaluuu IOCTOSIH-HOM.
3.3. OgHopoaHbie JMHEHHBIC nUddepeHInaTbHbIe YPaBHEHUS C TMOCTOSHHBIMH KO3 (UIMCH-
TaMH. XapaKTepUCTUYECKOE YPABHEHHUE. Y CTONYUBOCTD PEILICHHUS.

3.4. Heognopoansie nuHelHbIe TuddepeHnaibHble YpaBHEHUS C MOCTOSHHBIMH KO3 uim-
€HTaMH U C IPAaBOH YacThIO CHENMAIBHOTO BH/IA.

4. Teopusi BepOSTHOCTEIA.

4.1. OcHOBHBIC TIOHATHS TEOPUHU BeposTHOCTEH. CiydaifHble COOBITHS U CIy4alHbIC BETUYU-HBI.
@yHKIMSA IJIOTHOCTH pactipenencHus. COBMECTHOE pPACIpPEAEIEHUE HECKOIbKUX Clydai-HbIX
BEJIMYUH. Y CIIOBHBIE PACTIPEICICHUS.

4.2. XapaKTepUCTHKH pacHpeleiICHUI CIIydailHbIX BEJNMYMH (MaTeMaTHd4ecKkoe OXKHJaHHE,
nucnepersi, KoBapuanus). CBoMCTBA MaTeMaTHUYECKOTO OXHIAHUS, JUCTIEPCUU U KOBAPHIIUH.
VY c10BHOE MaTeMaTHYECKOE 0’KUIAaHUE.

4.3. HopmanbHOE pacrpeienieHHe W CBSI3aHHbIE C HUM XH-KBaJpaT paclpelesieHue, pacipe-
nenenust Cteiofienta u duiiepa, 1 X OCHOBHBIE CBOMcTBA. CTaTUCTUYECKHE TAOJIUIBI U UX HC-
M0JIb30BaHuE. 2
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5. MaTtemaTH4eckasi CTATHCTHKA.

5.1. T'enepasibHasi COBOKYITHOCTh W BBIOOpKa. BBIOOpOUHOE pacrnpesieneHue W BBIOOPOYHOE
XapaKTepUCTHKH (CpenHee, AucnepcHs, KoBapuanus, KodpduuueHt koppesiun). Koppensim-
OHHasl CBS3b.

5.2. Craructuyeckoe OIlcHMBaHUE. TodedyHBbIC OIECHKHU. JIMHEHHOCTh, HECMENIEHHOCTh, 3(-
(EeKTUBHOCTb U COCTOSATEIBHOCTh OLIEHOK. MIHTepBanbHbIE OLIEHKH, JOBEPUTENIbHbII HHTEPBAI.
5.3. Cratuctuyeckue BHIBOJBI U MTPOBEPKA CTAaTUCTUYECKUX Tumnore3. Ommbku 1-ro u 2-ro poaa.
VYpoBeHb TOBepHs, YPOBEHb 3HAUYMMOCTH, MOIIHOCTH Kputepus u P-valuetecra. Ilposepka
3HAYUMOCTH.

5.4. JIuneitHas perpeccuoHHas MOJIENb JJIA ClIydas OJTHOW W HECKOJBKHX OOBSCHSIONIMX IIe-
pemeHHbIX. Teoperuueckas u BbIOOpouHas perpeccuu. [Ipupoma ciyuaiiHON cocTaBisIOILIEH.
JIMHENHOCTH 110 IEPEMEHHBIM M TTapaMeTpaM.

5.5. OuenuBanue mapameTrpoB. Meron Hammenbmmx kBaaparoB (MHK). CsoiicTBa oueHOK
napametpoB, nonydeHHbIX 10 MHK. Pa3noxxenue cymMmbl KBajpatoB OTKJIOHEHWH. Jlucnepcu-
OHHBIN aHanu3. CTeneHb COOTBETCTBUSA JIMHUM perpeccun uMeronmmces fauusiM. Koaddunuent
JIETEpPMHUHALIUN U €r0 CBOMCTBA.

5.6. Kitaccuueckast nuneitHas perpeccusi. CTaTHCTHUECKHE XapaKTEPUCTHKH (MaTeMaTHue-CKoe
OKUIaHuE, TUCIIEPCHS U KOBapHaIlns) OICHOK mapameTpoB. Teopema "aycca-MapkoBa.

5.7. IlpeanonoxeHne 0 HOPMAIBLHOM pPAcCIpeesIeHUN CIy4aiiHOM OMMOKM B paMKax KIJIACCH-
YECKOW JIMHEMHOMN perpeccuu W ero ciaeAcTBus. [[oBepuTeNbHbIE MHTEPBAJIBI OLICHOK Mapamer-
POB U MpoBepKa runoTe3 00 ux 3HauuMocTH. [IpoBepka anekBatHocTH perpeccur. [Iporaosupo-
BaHHE 10 PETPECCUOHHON MOJEIH U €T0 TOYHOCTb.
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